
Sistemas de Comunicación

Clase 16: Sistemas de Comunicación 

Digitales Banda Base- Ruidos y Errores



Objetivo

 Diagrama de bloques de un Sistema de Comunicación 

Digital Banda Base (TX-RX)

 Análisis del desempeño en presencia de ruido

 Cálculo de la Pe

 Determinación parámetros que minimizan Pe

 Resultados para ruido gaussiano
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Sistemas de Comunicación Digital
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Análisis bajo supuestos:

 Código binario (después se generalizará M-ario)

 Canal no distorsiona ni introduce ISI

 Muestreo en el instante ideal

 Agrega ruido aditivo con media nula

 Filtro recepción limita ruido y no introduce ISI
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Ejemplo:

Canal Filtro 

recepción
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0â

VT

Valor recibido en ausencia de ruido cuando  

el trasmisor envía un 1

¿Qué criterio utilizaría para determinar la regla de 

decisión?



Modelado de señal recibida
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Ejemplo: Ruido gaussiano media nula

0â 1â
y

Recibo y,  necesito regla de decisión para inferir si el trasmisor envió un 

‘0’ o un ‘1’. 



Regla de decisión de Bayes (óptima)
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Regla de decisión de Bayes- Pe mínimo
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Regla de decisión de Bayes
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Umbral óptimo
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Umbral óptimo
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Elección umbral – que minimiza Pe
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Elección umbral – que minimiza Pe
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Elección umbral – Discusión
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Elección umbral – Discusión
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Resultados para ruido gaussiano
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Resultado para ruido gaussiano
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Resultado para ruido gaussiano
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Resultado válido:

Simbolos equiprobables

Umbral óptimo 

Ruido gaussiano

No ISI

Sincronismo entre el TX y el RX


